

荆亚杰

坚守立德树人初心 用爱陪伴学生成长



课堂上的荆亚杰(资料图)

“做一名智慧有爱的老师,让学生在自的影响下健康快乐成长。”这是市广成小学党支部书记、四(5)班班主任荆亚杰多年来的工作理念。从教20余年来,荆亚杰一直担任班主任,他对待教育工作一丝不苟,尽职尽责;对待学生严慈相济,关爱有加。曾先后获得“汝州市教育教学质量先进个人”“汝州市课改先进个人”“汝州市优秀辅导员”及河南省“优质课教师”等荣誉称号。1月6日,河南省教育厅公布了2022年河南省中小学优秀班主任名单,荆亚杰榜上有名。

今年40岁的荆亚杰2001年参加工作以来,曾担任中高年级数学教学、班主任及数学组教研组长、包级领导等工作,在学校教研教学中,他带领老师们大胆开展课堂改革,并能起到示范引领作用,给老师们上示范课、观摩课,受到校领导及同事们的一致好评。

作为一名班主任,荆亚杰率先垂范,要求学生讲文明礼貌,他自己首先做到尊重每一位学生人格,从不挖苦讽刺他们;教育学生热爱劳动,自觉保持教室整洁,搞好团结,和学生交知心朋友;要求学生书写认真工整,他在板书时首先做到书写规范认真。就这样,荆亚杰自己的一言一行已经成了一种无声的教育,赢得了学生的信任和爱戴。

荆亚杰认为,班级教育主要是养成教育,一个

人能否养成良好的行为习惯和高尚的思想品德,关键在于学校阶段的教育,学生良好的思想行为不是一朝一夕形成的,而是通过每一件事,每一项活动,每一节课,长期熏陶才能形成。在平时工作中,他注重培养学生课前学具的准备、下课放学后桌椅和学具的归位、收拾座位周围的垃圾等习惯,把培养良好习惯与持续纠正不良习惯相结合,教育引导学生成为德智体美劳全面发展的新时代好少年。

“班主任工作是一门艺术,是灵活的智慧,绝不是简单的聪明。学生都有一顆好动的心,一成不变的上课、下课使学生感到学习枯燥,会让他们产生厌学的情绪。”荆亚杰经常鼓励学生们积极参加学校组织的活动,大胆展示自己。文明礼仪演讲比赛,英语口语比赛,队列表形比赛,手抄报比赛,少年君子图书超市活动,庆“六一”文艺汇演……既丰富了学生的课余生活,陶冶了学生的情操,又锻炼了学生能力。

中高年级孩子活泼好动,思想敏感,自尊心强,比较贪玩,出现了“染上网瘾”“拉帮结派”“搞小团体”等行为。针对这种情况,荆亚杰从容应对,从不鲁莽地去批评教育,而是问清情况耐心谈话,苦口婆心,把学生当成自己的孩子,晓之以理、动之以情,让学生从心底里愿意与老师亲近,愿意把真心话告诉老师,这样才能从根本上解决

问题。2022年5月,班上有一名学生沉迷于电脑游戏,父母发现后做了一夜工作,软硬兼施,但却收效甚微,于是就到学校向荆亚杰反映。荆亚杰耐心地对该名学生做了近2个小时的思想工作,帮他树立正确的学习观、人生观、价值观。孩子彻底敞开心扉,痛哭流涕,向荆亚杰诉说父母的教育过于严厉,有时候想提点建议也不敢说……随后,荆亚杰又与孩子的父母进行沟通,其父母对荆亚杰感激不尽,不仅反思了作为家长在教育孩子方式上的缺陷和问题,还与荆亚杰商量了一套家校共育的教育方式,表示会与孩子和谐相处,尊重孩子的合理诉求,逐步缓解双方的对立情绪,最终消除了孩子的网瘾,使该名生重新回到了正常学习生活。

在疫情防控特殊时期,荆亚杰始终坚守工作岗位,克服各种困难,带领本教研组老师做到停课不停教,积极参与线上教学。上网课过程中,他除了开展正常教学,还帮助学生疏导心理困惑,想办法调动学生的学习积极性,通过电话提醒、发红包奖励等方式鼓励和督促孩子按时上课,认真完成家庭作业,努力做到不让每一个学生掉队。班上有一个单亲家庭的孩子,爸爸在外地打工,孩子跟着年迈的奶奶,网课不参加,作业也不做,荆亚杰就在每天上课前打一个电话或钉钉电话,提醒孩子按时上课;课后用钉钉留言或电话提醒孩子按时完成作业……

常言道:要给学生一杯水,自己要有一桶水。荆亚杰深深体会到,在当今大力推行科研兴教,呼唤反思型、研究型教师的新形势下,作为班主任,必须是不竭之泉,时时奔涌出清新的、闪烁着斑斓色彩的溪流。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索……”是荆亚杰始终追求的境界。他潜心钻研教材,反复研讨新课标,大量订阅教学刊物,坚持业务自学,认真做好笔记,广泛汲取营养,及时进行反思,转变教育观念,捕捉新的教学信息,勇于探索教育规律,大胆采用新的教学方式,并利用网络学习名师教学经验,借鉴优秀的教学方法,提高自己的教学能力和业务水平。同时积极参加听课评课活动,教学技能不断提高,教学成绩步步攀升。

欣闻自己获得2022年河南省中小学优秀班主任殊荣,荆亚杰感到骄傲和自豪,同时也深感肩上责任重大。他表示,将牢记教育初心,在平凡岗位上立德树人,用智慧优化班级管理,用真情关爱学生成长,用学识点亮学生梦想,一如既往地肩负起为党育人、为国育才的神圣使命。

融媒体中心记者 李浩然



工作中的范玲飞(资料图)

范玲飞

立足本职工作

锤炼过硬本领

“在我们单位玲飞姐最擅长办公软件,经常帮助我们公文排版、数据统计、文件归档、新媒体编辑等,特别热心肠。”近日,市人民法院办公室的工作人员提起范玲飞赞不绝口。范玲飞从事司法公开、舆情监控、网络阅卷、教育培训、文明创建等多项工作。

锤炼过硬本领,促进自我蜕变。自2006年参加工作以来,范玲飞砥砺前行,追求卓越,全面提高自身素养。10多年来,她的工作时间都是在紧张而有序的节奏中度过的,平时积极学习相关业务知识,利用时间的碎片参加办公软件在线培训,并深入钻研提高工作效率。她经常向身边的同事请教和探讨,学习有效的工作方法。在开展“党的群众路线教育”“三严三实”“两学一做”“不忘初心、牢记使命”等主题教育和“政法队伍教育整顿”工作中,她作为学习培训的宣教员,认真按照学习计划撰写心得体会,自觉加强党性锻炼,增强纪律意识,强化担当作为。

立足本职工作,发挥岗位特长。自参加工作以来,范玲飞先后组织80余名员额法官、司法辅助人员、行政人员、新进公务员参加学习教育培训,组织全体干警参加“中原法治大讲堂”,有效提升了法院工作人员的理论水平和业务能力。在文明创建工作中,范玲飞立足工作岗位,热心志愿服务活动,多次组织青年志愿服务队在市文化宫广场开展宪法宣传活动,发放各类宣传资料5000余份,解答群众法律咨询;积极开展文明结对共建小区工作,先后组织青年志愿者到所包的外贸小区开展清扫地面垃圾、创文知识宣传等志愿服务活动;多次参加综治暨平安建设组织宣传、“反家庭暴力”法律宣传和反邪教、反间谍、反诈骗等宣传活动;每年至少一次组织法院全体党员干警进行“送温暖献爱心”捐助活动,带头参加“文明旅游”“文明交通”“创建卫生城市”等志愿服务活动,争做创建“排头兵”。

把每一件简单的事做好就是不简单,把每一件平凡的事做好就是不平凡。在工作中,范玲飞始终坚持高标准、严要求、办实事,以“踏踏实实工作,勤勤恳恳做人”的信条,认真履行自己的职责,释放自身全部能量,在平凡的工作岗位上树立良好形象,做一名优秀的政法工作者。

融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李帅丹

刘兴涛:低调而勤奋的耳鼻喉科主任

含蓄内敛,不喜张扬,这是市人民医院的同事们对耳鼻喉科主任刘兴涛的评价。从事临床工作20余年,擅长慢性鼻窦炎、鼻中隔偏曲、慢性鼻窦炎、鼻腔鼻窦肿瘤等疾病,他每天默默无闻、尽职尽责的做好手头的工作。

“几年前耳朵不舒服就来刘大夫这里看过一次,就认准了他。自己有不舒服都来这里看,尽管有时要排队很久,但他很专业、热情,觉得等再久也值。”家在大峪镇的患者余先生说。

门诊时间,医院耳鼻喉科诊室外,刘兴涛专注地给患者看病;诊室外,候诊的人总是排成长龙。加班加点已是常态,仔细询问,耐心诊断,结合病情,分析报告,刘兴涛全神贯注、一丝不苟。

从事耳鼻喉科的20余年里,刘兴涛先后到河南省人民医院、河南科技大学第一附属医院、解放军152医院、第三军医大学西南医院进修学习。除此之外,他经常利用空闲时间,通过专业

书籍、网上视频和向他人请教等途径,孜孜不倦地学习。

博观而约取,厚积而薄发。在刘兴涛的带领下,耳鼻喉科在鼻内镜微创治疗慢性鼻窦炎、鼻息肉、难治性鼻出血、脑脊液鼻漏、鼻腔泪囊吻合术等方面,通过中西医结合治疗取得较好的治疗效果,受到了患者与家属的信任、好评。

“去年暑假期间是青少年手术的高峰期,七八月份完成微创扁桃体切除术和腺样体刮除术115台,鼻窦炎手术28台。”护士长韩丹丹介绍说。

多年来,刘兴涛始终不忘医者初心,用仁心仁术竭尽所能为患者解除病痛。“如果没有刘主任你一次又一次的耐心疏导与鼓励,我就没有勇气进行手术,真的非常谢谢你和其他医生们”,前不久出院的76岁李老太握着刘兴涛的手说道。

来自临汝镇的患者陈先生今年50岁,早在一年前,就开始出现咽喉疼痛与异物感,一直以为只是慢性咽喉炎,



正在查房的刘兴涛(右二)(资料图)

自己也就没有做详细的检查。直到病情逐渐加重,开始出现吞咽困难,才来到医院做了个喉镜。经医学检验,刘兴涛

明确诊断陈先生为声门癌。“现在手术还不算迟,机会非常大。”刘兴涛充满信心地说道。

到了手术日期,在为陈先生准备好全麻后,由刘兴涛主刀,开展了喉部分切除术+喉功能重建术+喉返神经探查术+气管切开术,手术非常成功。因为手术精准地为陈先生保留了喉功能,后期康复中,陈先生不仅发音良好,还能正常经口鼻呼吸。

“授人以鱼,不如授人以渔。”在同事眼中,刘兴涛像领头人,分享、引导、创造条件、甘为人梯,他乐于让年轻医生脱颖而出。

尽管临床工作很忙,他始终将医学教育的言传身教贯穿于日常工作中,刘兴涛坚持每周带领科室医生查房,并向他们认真讲解疾病的发病原理、诊断治疗等细节。在每月一次的病历讨论会上,刘兴涛总能以一些疑难的不典型的病理为例,开阔知识面,鼓励全体医护人员进行专题学习,不断提升实操能力和诊疗、服务水平。在他的努力下,科室内逐渐形成了共同学习、比学赶超的氛围。

刘兴涛总是与科里同事“打”成一

片。他最乐意给年轻医生当助手,看到他们进步便是他最大的骄傲。这种“宽中有严”的方式,让整个科室充盈着宽松、亲切、团结的气氛,科室的医疗水平也实现了质的飞跃。

疫情防控期间,绝大多数耳鼻喉科门诊患者主诉鼻塞痒、咽喉痛、流涕、咳嗽咳痰等症状,依靠单纯问诊和简单检查,医生无法识别。对于临床一线的耳鼻喉科医师而言,同样存在职业暴露风险。坐诊期间,经常会有急性扁桃体炎、急性会厌炎、鼻出血等患者就诊,按照疫情防控的要求,患者就诊后不仅要仔细询问其接触史,还要戴上护目镜、面罩、帽子口罩对病人进行仔细的检查,防止出现交叉感染。虽然有风险,但刘兴涛严谨遵照诊疗规范要求,确保安全有序的完成每一个病人的检查诊治,病人难免有焦虑情绪,刘兴涛不忘对患者进行安抚,他动作轻柔尽量让患者少出现不良反应。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐 侯晓雷